

Hilo directo

PILAR URBANO

La cena de los 200



UN joven doctor americano de Wisconsin le preguntaba hace unos días a Leopoldo Calvo Sotelo: «¿Cómo la UCD, un partido que fue capaz de hacer tan bien la transición de la dictadura a la democracia, se vino abajo sin dejar ni rastro?» Calvo Sotelo le respondió: «Debería formular usted la pregunta de otro modo, para ser más certero: ¿Cómo un grupo de españoles, que ni siquiera eran un partido, fueron capaces de hacer la transición? Teníamos detrás un pasado, que no podía continuar y al que poníamos fin, y delante... una cuartilla en blanco. Sobre ese papel, con Adolfo Suárez al frente, los hombres de UCD escribimos una obra política que ha sido, en más de medio siglo, el hecho español más aplaudido internacionalmente. A los socialistas les hubiese gustado escribir ellos esa página. Pero la verdad es que la escribimos nosotros...»

La cena de ex-parlamentarios de UCD, celebrada el sábado 25 en Madrid, merece una crónica y no la ha tenido. No fue ni una reunión añorante, al estilo de las de «antiguos alumnos» o de «compañeros de promoción», ni una intentona de exhumar y resucitar la UCD, ni de «levantar una nueva bandera». Tampoco se trataba de capitalizar en monopolio la democratización española: «Aunque a nosotros nos correspondió llevar la iniciativa, la Constitución fue una obra plural que sumó muchos esfuerzos y muy diversas aportaciones».

He pedido a varios de los asistentes que me contasen «la cena». Del conjunto de relatos deduzco que el clima fue muy

cordial y positivo: «No sólo no había entre nosotros ni recelos ni cuentas de agravios pendientes», sino que «se palpaba que habíamos superado cierto injusto complejo de culpa que, por un lado y por otro, nos habían echado encima durante todos estos años». Nadie allí sabía muy bien «para qué» se reunían, pero sí sabían todos el «por qué» de ese encuentro. Herrero de Miñón y Calvo Sotelo coincidirían al señalar que «no hay más cera que la que arde... y nosotros todavía no hemos pasado a la historia: estamos vivos, estamos aquí... y con el mismo talante con que una vez nos aprestamos a hacer algo nacional importante, volveremos a estar dispuestos a arrimar el hombro, para darle un impulso nuevo a la vida política de este país». Manuel Villar Arregui hizo una cita elogiosa de Adolfo Suárez, pero con contrapartida: «Los que estamos aquí difícilmente podríamos acometer un proyecto político serio, sin tener en cuenta a Adolfo Suárez. Pero tampoco Adolfo puede hacer algo sólido y duradero, olvidándose de nosotros».

Herrero de Miñón, cuya oratoria se escuchó con densa atención, al glosar los rasgos del modo de hacer de las mujeres y hombres de UCD, en realidad subrayaba «un talante de centro, flexible, abierto, conciliador de discrepancias y respetuoso con las actitudes de quienes son y piensan distinto», y entre líneas de su discurso se percibía la afirmación de que esa forma de estar en política se echa de menos hoy en España. De ese mismo punto arrancó Calvo Sotelo en su briosa intervención de

cierre: «Me han preguntado al entrar aquí si veníamos a relanzar la UCD. Y he contestado que el soufflé nunca sube dos veces. Pero, ¿por qué se nos hace esa pregunta? Porque la amplia mayoría de los españoles que no están con el socialismo no se sienten hoy bien representados, y el panorama es bastante desolador. Hoy, aunque las circunstancias son mejores, se gobierna peor. Y aunque el Gobierno es mucho más criticable, también se hace peor oposición (...) La sociedad espera algo, algo ilusionante que le devuelva la esperanza. No se trata de encender una nueva luz; quizá, devolver a esas velas que arden con poco oxígeno, el espíritu de «libertad en estado naciente» con que actuamos nosotros. (...) Yo, de esa vuelta a la actividad política, ni me incluyo ni me excluyo. (...) Es cierto que hay «nostalgia de centro», pero esa nostalgia no la ponemos nosotros: la ponen los que fueron nuestros electores. (...) Todos empezamos como novicios, los elegidos y los electores, sin saber lo que era una monarquía parlamentaria. Nosotros hicimos lo que nos tocó hacer: una obra buena, grande y difícil. Sin embargo, en la desaparición de UCD también tuvo algo de culpa la sociedad que nos des apoyó, y que ahora... nos añora.»

Para unos fue sólo «un reencontro grato». Para otros, «la rehabilitación de una hoja de servicios». Para todos, la certidumbre de que «algo hay que hacer, porque la democracia desfallece». Para muchos, la llamada —sin voz— a reemprender «el camino de retorno».

Querrela criminal del PSOE contra HB

La coalición vasca acusó a los socialistas de fomentar la entrada de droga en Euskadi

MARIA LUISA G. FRANCO/
BILBAO

El vicesecretario general del PSE-PSOE, Juan Manuel Eguigaray, presentó ayer en el Juzgado de guardia de Bilbao querrela criminal contra Herri Batasuna por las manifestaciones realizadas el pasado 17 de junio por los miembros de la coalición abertzale Jon Idígoras, José María Ollarra y Taxio Erquicia, acusando a los socialistas de alentar la introducción de la droga en Euskadi.

Estas acusaciones fueron respondidas el pasado día 22 por los socialistas en un comunicado en el que afirmaban que partían de una formación política a la que pertenecen algunos de los detenidos en el mayor tráfico de drogas descubierto en España.

La acusación de tráfico o vinculación con el mundo de la droga está siendo utilizada con mucha frecuencia en los últimos días por la izquierda abertzale, en concordancia con los últimos atentados de ETA, cuyas víctimas fueron personas sobre las que previamente corrió un rumor que les relacionaba con la droga.

Poco antes de presentar la denuncia, Juan Manuel Eguigaray explicó a un grupo de periodistas en la puerta del Palacio de Justicia que, con esta actuación, el PSE-PSOE pretende poner de relieve ante la sociedad que «no es posible someternos al chantaje y la coacción de HB, que amenaza lo mismo a comerciantes, que a personas individuales, que insulta o imputa hechos muy graves a organizaciones socia-



Jon Idígoras. LA VERDAD

les como, en este caso, el Partido Socialista».

Proceso pre-congresual

Por otra parte, la ejecutiva del PSOE de Vizcaya, reunida ayer en Bilbao, abrió el proceso pre-congresual en esta provincia, donde es previsible que García Damborenea no tenga ningún problema para mantenerse al frente de la secretaría general, ya que en la elección de delegados para el V congreso del PSE-PSOE, los críticos, que podrían denominarse oficiales en Vizcaya, obtuvieron el respaldo del 62 por 100 de la militancia, mientras que la candidatura de Jáuregui llegó únicamente al 38 por 100.

Si bien en el anterior congreso provincial García Damborenea no obtuvo más que ese 62 por 100 de respaldo para la secretaría general, no parece haber dudas sobre la reelección del dirigente socialista vizcaino.

LEA ESTAS LETRAS.

CARACTERÍSTICAS DE LA PROXIMA SUBASTA

Las propuestas deberán ser presentadas en cualquier oficina del Banco de España antes de las 12 horas del 5 de julio de 1988 (11 horas en las Islas Canarias).
Fecha de celebración de la subasta: 7 de julio de 1988.
Fecha de emisión: 8 de julio de 1988.
Fecha de amortización: 7 de julio de 1989 (354 días).
Momento del pago de las peticiones adjudicadas: antes de las 13 horas del 6 de julio de 1988.
Valor nominal: 1.000.000 de ptas. (pero los intereses se descuentan en el momento de la compra).

Las condiciones se establecen en el R.D. 27/1988 de 21-1, en la O.M. de 28-1-88 y en la Resolución de la D.G.T. y P.F. de 6-6-88

Las Letras del Tesoro son la inversión ideal a corto plazo: desde unos días (en operaciones con pacto de recompra) hasta 12 meses, por medio de subastas quincenales.

Los intereses se descuentan en el momento de la compra, por lo que el precio efectivo es inferior al valor de reembolso.

Los rendimientos están exentos de retención a cuenta de los impuestos personales, aunque

están sujetos a los mismos. Se compran y se transmiten fácilmente (sin fedatario público). Tienen la máxima liquidez por el gran volumen de su mercado secundario y, además, la total garantía del Estado.

Solicite información y adquiera sus Letras del Tesoro en el Banco de España, en Bancos, Cajas, Caja Postal y otros intermediarios financieros autorizados.

RESULTADOS DE LA SUBASTA DEL 23 DE JUNIO DE 1988

Importe nominal solicitado: 60.433 millones de pesetas.
Importe nominal adjudicado: 57.979 millones de pesetas.
Precio mínimo aceptado: 908.000 pesetas por cada Letra.
Precio medio ponderado: 908.220 pesetas por cada Letra.
Precio a pagar por las Letras adjudicadas:
— El precio ofrecido, si éste era igual o inferior a 908.220 ptas.
— 908.220 ptas. si el precio ofrecido era superior o si la petición era no competitiva.
Tipo de interés correspondiente a 908.000 ptas.: 10,020%
Tipo de interés correspondiente a 908.220 ptas.:

9,994%

LETRAS DEL TESORO